

\*\*\*\*\*

Előfizetési ár:  
Egy évre 12 kor  
Fél évre 6 kor  
Negyed évre 3 kor  
Egyes szám 30 f.

\*\*\*\*\*

# HONTI LAPOK

\*\*\*\*\*

Nyilttér sora 50 fillér  
Hivatalos  
és magánhirdetések  
arszábas szerint.  
Többszöri hirdetés-  
nél árendemény

\*\*\*\*\*

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
— I P O L Y S Á G O N . —

Felölös szerkesztő:  
H A L Á S Z F E R E N C .

Megjelen  
szombaton reggel.

## VILLAMVILÁGÍTÁS IPOLYSÁGON.

Ipolyság közönsége eddigi közvilágítási módjából, az *erogén világításból* immár teljesen kiábrándult.

Kiábrándították még a háboru előtt való időkből több mint egy évtized alatt gyűjtött azon tapasztalatai, hogy az erogénvilágítás drága, aránytalanul drágább a villamvilágításnál. Az erogénvállalat azon fölül minden méltánylást érdemlő jóakarata mellett sem tudta beváltani azt, amire szerződésében kötelezte magát és ami Ipolyságra különösen fontos lett volna: hogy a világító gáz ipari és erömüvi üzemek fenntartására is alkalmas legyen. Erre a célra tudniillik a világító gáz a gépek és egyéb eszközök elégtelensége folytán helyrehozhatatlanul alkalmatlanná vált.

Jött aztán a világhábcru rettenetes kataklizmája. Mig az ország villamvilágításra berendezett városaiban a köz- és magánvilágítás ugyszólván teljesen zavartalanul nyert kielégítést, nálunk az erogén világítás nem a vállalat hibájából ugyan, de a háboru által előidéztet anyaghiány folytán teljesen csődöt mondott. Három év óta a közbiztosságot ugyancsak veszélyeztető egyiptomi sötétség borítja az éjszakai várost, a közhelyiségekben és magánlakásokban rossz és büzös petróleum és apró temetői gyertyácskák pislalángjai mellett vakoskodik a város közönsége. Már tudniillik az a része, mely 8—10 koronáért egy—egy liter petróleumhoz, vagy 15—20 koronáért egy kiló gyertyához hozzá tud jutni, mert a közellátásra amugy is kevés hatóság petroleumot hónapokig nem szállítják a vállalatok s akkor a szegényebb emberek a tyukokkal kénytelenek aludni tért.

Három esztendő keserves tapasztalatai állapítják meg tehát, hogy az *erogén-világítás csődöt mondott*, és a vállalat saját érdeke az, hogy *Ipolyság hivatalos képviselével barátságosan felszámoljon*, mely esetben berendezéseinek és építkezéseinek méltányos értékesítésére számíthat. Mert, ha ridegen ragaszkodnék szerződésének fenntartásához, annak a veszedelemnek tenné ki magát, hogy a magánfogyasztók vállalatát egyszerűen bojkott alá helyeznék, és miután a *közvilágításból meg nem élhetne*, akarva nem akarva kényszerülne vállalatát megszüntetni, s ez esetben befektetéseit is *aligha értékesíthetné károsodás nélkül*.

Az általános közérzés ütőerén tartjuk tehát a kezünket, midőn írjuk, hogy *Ipolyság közönségének a békés állapotok visszatérése után sem kell*

*többé az erogénvilágítás, hanem szívvvel, lélekkel a villamvilágítás létesítését* akarja, melyé ugyis mindenképpen a jövő, s mely amugy is mindnyájunk régi álmát, régi vágyát képezi.

*Herczeg József dr.* tb. főjegyző, a vármegye közélet-nézési osztályának vezetője, ki a vármegye közellátás körül annyi rátermettséget, annyi helyes gyakorlati érzéket és szaktudást áruult el — ebben a kérdésben, az illetékes köröket fürge agilitással mintegy megelőzve, tárgyalt fővárosi szakkörökkel és vállalatokkal. Eddigi tapasztalatai is már annyi jó eredménnyel kecsegtettek, hogy a villamvilágítás kérdésében így bizakodják:

Villamos világítómű létesítése ugyan ma igen sok akadályba ütközik s azok leküzdése sok fáradtsággal jár. Nemcsak az anyag kevés és silány, de a munkás kéz is. Minthogy azonban valószínű, hogy a *jövő télen a petróleum-mizériák még súlyosabbak* lesznek, össze kell fogunk és sem a fáradságtól, sem az anyagi áldozatoktól nem szabad vissza riadnunk a cél megvalósítása érdekében. A megvalósítást mindenesetre megkönnyíti, hogy a *Lamy-féle malomban a kellő hajtóerő rendelkezésre áll* s ha ezen iparteleppel a hajtóerő szolgáltatására illetően az áram szolgáltatás ellenértékére nézve megtudunk egyezni, ha csak újabb, eddig ismeretlen akadályok föl nem merülnek, a villamos világítómű *folyó év november havában üzembe helyezhető* lesz.

Kétségtelen dolog, hogy Ipolyság közönsége a napirendre került eme kérdés fejleményeit rokonszenvvel és érdeklődéssel kíséri. *Herczeg József dr.* tb. főjegyző a várható fogyasztás mérvének és a részvényjegyzés iránt való érdeklődés kitapintása végett legközelebb felhívást intéz Ipolyság közönségéhez. A felhívásból a kérdést minden oldalról megvilágító alábbi részeket közöljük.

### Az alaptőke biztosítása.

A létesítéshez szükséges 180,000 K alaptőke csakis úgy hozható össze, hogy ha mindenki legalább annyi darab 100 koronás névértékű részvényt jegyez, — ahány villamos lámpát a háboru alatt felszereltetni óhajt.

Számításom szerint Ipolyságon 1500 lámpa felszerelésére lesz előjegyzés. Ez feltételezi 1500 darab 100 K névértékű részvény jegyzését. Ezzel az alaptőkéből 150,000 korona biztosítva lenne a még hiányzó 30,000 ko-

ronát valószínűen jegyezni fogják pénzintézeteink s nagyobb üzlettulajdonosaink, továbbá a törvényhatóság és Ipolyság hozzájárulása is remélhető.

### A világítás díja.

Minthogy ez időszert árammérő órák be nem szerezhetők, a világítás díját csakis általán összegben lehetne megállapítani. Minthogy pedig az általán rendszer nagy fogyasztással jár, a háboru alatt lukszus világításról szó nem lehet.

Számításom szerint a világítás havonkénti díja a következő volna:

1 drb. 16 gyertya fényű lámpa világítási díja havonként	5 kor.
„ 25 gyertya fényű lámpa világítási díja havonként	6 kor.
„ 32 gyertya fényű lámpa világítási díja havonként	7 kor.
„ 50 gyertya fényű lámpa világítási díja havonként	9 kor.

### Példák:

*Földműves háztartás.* 1 drb. 16-os égő lámpa a konyhában, 1 drb. 16-os égő az istállóban) havi díj 10 korona.

*Kisiparos háztartás.* 1 drb. 16-os égő a konyhában, 1 drb. 25-ös égő a műhelyben havi 11 korona. *Kishivatalnok háztartás* ugyanannyi.

*Hivatalnok háztartás.* 1 drb. 16-os égő a konyhában, 1 drb. 25-ös égő a hálóban, 1 drb. 32-es az ebédőben) havi díj 18 kor.

*Ügvedl, orvos háztartás.* 1 drb. 16-os a konyhában, 1 drb. 25-ös a hálóban, 1 drb. 32-es az ebédőben, 1 drb. 50-es a dolgozóban havi díj 27 korona.

### Az installáció.

Az *installációval*, vagyis az áramnak a fővezetékéről a lakásba való bevezetésével járó költségek a fogyasztót terhelik. Ezen költségek egyszerű lámpa felszerelésével együtt ma világító helyenként (szobánként) 80—100 koronát tesznek ki.

Bérlőházaknál a megoldás legegyszerűbb módja az, hogy az installáció költségeit a háztulajdonos fedezi s 10 éves amortizációt felvéve, az évi házbért a költségek 10-ed részével felemeli (pl. egy három szobás lakásnál évi 30 koronával).

### Jövedelmezőség.

Bevétel: 1500 drb. láng után átlag havi 6 korona vagyis évi 72 korona áramdíj egyenlő 108,000 korona.

### Kiadás:

A befektetendő 180,000 korona tőke amortizálására	16,000 kor.
20 vagon fűtő szén	30,000 „
olaj	2,000 „
javitások	3,000 „
gépész, gépapoló és napszámos	10,000 „
üzemvezető, szerelő	6,000 „
az áram szolgáltatás egyéb költségei	10,000 „
előre nem látható kiadás	5,000 „
összesen:	82,000 „
Tartalékra és osztalékra maradna:	26,000 „
	108,000 „

Fenti adatokból látható, hogy a *háborús villamvilágítás nem lesz drágább*, mint az erogénvilágítás. A normális közgazdasági állapotok visszatérésevel pedig *határozottan és jelentékenyen olcsóbb lesz*, annál is inkább, mert több mint valószínű, hogy a *szomszédos községek már a közel jövőben bevonhatók lesznek az elektromos hálózatba*.

## A VÁRMEGYE SZÍVE.

A Hontvármegyei Hadigondozó Alap járára a Népirodába újabban következő adományok érkeztek:

Majthényi László báró Lukánéja	6000 K.
Groszmann Mihály Ipolyság	500 "
Hinel Menyhért Ipolyság	50 "
Dr. Váradai Jakabné Ipolyság	5 "
Ipolytölgyes község lakói	35 " 40 f.
Ipolypásztor	1705 "
Zalaba	100 " 40 f.
Ipolyságvidéki körjegyző	6 "

A Népiroda a *Honti Lapok* 20. ik számában közölt kimutatása következő tévelel helyesbíti:

A Simkó Rezső adományaként kimutatott 312 K *Derzsénye község* lakosainak nevezett által gyűjtött adománya;

a Derzsénye község adományaként feltüntetett 200 korona *Geyer Károly* derzsényei földbirtokos adománya;

a Fuchs János Hontbagonya adományaként jelzett 10 koronát *Fuchs Sámuel* derzsényei evang. lelkész küldte be.

## A csalán mint pamutpótlószer

(Holdanként ezer koronát jövedelmez.)

Ma már odáig jutottunk, hogy a pótszereket is pótszerekkel pótoljuk. Mindennek van pótszere, de legnehezebb pótolni a teksztül árukat, ezeket hivatott pótlóanyag, a papír nem nagyon válik be, mert rövid idő alatt tönkre megy. 1200 millió koronát adott ki béke években Ausztria és Magyarország nyerspamutért, mert nem törődtek azzal az igénytelen mindenütt megtermő növényvel, a mely tökéletesen pótolja a pamutot, belőle ugyan azon termelvényeket lehet elő állítani a melyeket a szövészek a pamutból produkál, ezen növény a *Csalán* (*urtica dioica*).

Lehet belőle előállítani szövőrostot, mely erősebb a pamutnál, lehet goromba vászon, de a legfinomabb *selyem batist* előállítására is alkalmas.

A magyar csalántermelő és feldolgozó részvénytársulat szervezi és buzdítja a gazdákat a termelésre. Nálunk jun. 11-én d. e. 11 órakor a gazdasági egyesület helyiségében tart képviselője a termeléséről előadást, munkákban mutatja be azokat a szöveteket, váltát, melyet az előre haladott technika ezen növényből előállítani képes.

A csalán vadon is megterem minden talajon, de szántóföldi termelésre is alkalmas. Mindenkinek van távol eső kis darab földje, a melyet nem használhat kellőleg ki, ezeket felszántva jól elboronálva csalánmaggal elveti, a magot a társulat ingyen adja. Vetés után különös ápolásban nem kell részesíteni. Igen ajánlatos vetés helyett palántázni, így biztosabban sikerül termelése. Az egyszer jól beállított csalán földet csak aratni kell, mert élő növény lévén, 15 évig is kitart az ültetés.

A learatott csalánt megszáritjuk, ha száritás közben eső is éri, nem árt az neki. A fő és lényeges dolog az, hogy jól ki száradjon, mert a nedvesen össze rakott könnyen penészesedik. A termés jó esetben holdanként 1000 kora jövedelmez. — A kóró átvételi ára most métermázsánként 25 kor.

Ha nem akarunk rongyosan, fehérnemű nélkül járni, *termeljünk és gyűjtsünk csalánt!*

## Te szerencsés,

ki nem lettél rokkant, sem hősi halott:

hálald meg ezt hőkezüen

rokkantjaink és hősi halottaink

árváinak.

## TOLLHEGGYEL.

(A közéletmezés rejtelméből.)

Csokoládé pótlék, kenyérré is kenhető . . . .

A címül adott sor, kérem szépen, nem egy új Zerkovitz-nóta refrénje, — pedig, nini! egészen jól hangzanék annak is, — hanem egy budapesti kirakatbeli felirat. Egy meglehetősen kicsi bádogdoboz mellett áll, hozzáfűzve a megjegyzés: egynegyed kiló 20 korona.

Szemlélvén ezt a legújabb kirakati pótsudát, egy csomó kérdés tülekedik egymás elé. Csokoládé jó, — foghagyma is jó, miért ne lenne jó a csokoládés foghagyma!? E viccet ismerjük. De ki kente fel eddig a csokoládét kenyérré? Miért muszáj, vagy lehet a csokoládé pótlékból felkenni? Ha kenyérré kenni szabad, vajjon a falra is lehet-e kenni? Nem e jobb a gyerekek emésztésére nézve, ha a kenyér helyett egyenesen a falra kenik? Kocsit kenni lehet-e vele?

A kenyérré kenhető csokoládépótlék különben nem is annyira közéletmezési, mint, — pardon, nem akarok kegyeletért lenni e kijelentéssel, — a vallási ceremóniák körébe eső tárgy. Mert hát csak a jó Istennek szabadna megenni, mert csak az tudhatja, hogy mi van benne.

Minthogy pedig kétségtelen dolog, miszerint evvel a cikkel is milliomos lesz a szerencsés feltaláló, bátor volnék egy más ideáival szolgálni hadimilliomosoknak, vagy kik azok lenni óhajtanak.

Spenót-ótlék, rimekbe is foglalható.

Pipaszárpótlék, dunsztba is tehető.

Kulimáspótlék, kalapdúsznek is használható.

Végül egy matematikai feladvány: ha egy negyedkiló csokoládépótlék (kenyérré is kenhető) 20 korona, miből lemegy a bádogdobozra 5 deka, tehát a netto ár 25 k, azaz egy kiló: 100 k, miibe kerül egy kiló valódi, kenyérré kenhető csokoládé?

Revizor.

## LEVELESLÁDA.

A békés családi otthon.

Tisztelt Szerkesztő Ur!

Felháborodással olvastam a *Honti Lapok* múlt heti tárcájában *Ravasz ur* firkalmányait. A békés családi otthonról látszik, hogy a cenzura keze ide nem ér, különben az ilyen vérlázító firkák nem látnának napvilágot.

Szinte látom azt a sok mosdatlan szája korhelyt, a mint vinyogva olvassa ezt az ostobaságot és gunyosan mutatja magát asszonyának: „Látod ilyenek vagyok ti? Az asszony pedig nem mer szólni, hanem nyelt a keserűséget a többivel.

Nóde merek én! Leszedem a kereszt vizet a szerkesztő urról is, a Ravaszról is, meg a többi korhelyekről is. Elveszem a kedvüket az irodalmi babéroktól. Elmegy az élvágyuk a gunyolódástól úgy prozabban mint versben. A mérték betelt. A bűnök hálmaza oly nagy, hogy a bűnhődésnek be kell következnie nyomban.

A világ teremtése óta szenvedjük a zsarnokságukat. Meinyi erőszakosság, hazugság, hamisítás és még Isten Iudja miféle bűn tapad a lelkükhöz.

Meghamisították már a teremtés történetét, a szentírást is.

Móta a nők lassanként letörlik a bilincseiket és begazolják, hogy a tudományokban is nagyobb a hivatottságuk, megállapították, hogy Isten az asszonyt sem a férfi bordájából teremtette.

Más annak a története tisztelt Uraim!

Az ember gyámoltalanul térforgott a földön, az éhhalálvesztéstől és ügyelenségtől majdnem elpusztult. Egy jó indulatu angyal megszánta. Elment az Urhoz, hogy megkérje:

— Uram engedj le szállnom a földre, mert a kité a teremtés koronájának szántát, a teremtés szegénye lett.

Es az Ur engedte az angyal könyörgésének, Így kapott Ádám feleséget.

De mikor ez a jó angyal Ádámot már kissé

tisztába, emberi formába hozta s mikor már jólét és kényelem környékezte, kezdtek kitérni belőle a gonosz indulatok

Elkövette az első bűnt, azt is az asszonyra kente. Az ur igazságos ítéletet hozott.

A bűn szerzőjét, a férfit ítélte súlyosabb büntetésre. Ádám azonban meghamisította az ítéletet és a súlyosabb büntetést is az asszonyra kente.

Mikor a paradicsomból kikergették őket, Ádám ből a zsarnok, öntelt himből egy nyivakoló, sápitózó, kétségbe esett alak lett. Megint az asszony volt az, a ki ételet öntött bele. Aki kölcsön adta a maga esztét, a ki ismét tisztába hozta és aki megint embert csinált belőle.

Persze a mikor már ismét jó dolga volt, kezdődött újból a szekatura, a zsarnokság és a nő mártírsága.

Igy ismétlődött és ismétlődik ez mindég a mai napig.

Kezd azonban már derengeni. A bilincsek lehullnak. Az eddigi bűnök meglesznek büntetve, a szenvedések meglesznek bosszulva.

Szellemi fölényünk már rég el van ismervé. Számbeli tulsúlyunk meg van állapítva.

Most megkapjuk a szavazati jogot és akkor jaj nektek drágalatos koronái a teremtésnek!

Nem fogtok nyafogni és firkálni, hogy rosszul fogadunk benneteket, ha a kaszinóból haza jöttök, mert ti „el sem mentek oda“

A jövő asszonya.

## A hétről.

május 31.

— **Urnappja.** Urnapját, a legfőbb Oltári Szentség ünnepét a hagyományos kegyelettel ülte meg Ipolyságon is a katolikus egyház. Ragyogó szép időben indult meg a körmenet a városban a világ négytája felé lombsátor alatt felállított ollárokhoz. A körmenethez kivonult az itt élő katonaság egy diszszakasza is. Schreiber Aladár apát esperes plebános vitte a baldakin alatt az oltári szentséget, utját az iskolák főhívás leány növendékei virággal hintették be. Tizenegy órára tért vissza a körmenet a templomba, ahol az apát áldást osztott, mire a kegyeletes ünnepség véget ért.

— **Papai kam irás esperes plebános.** Vizolajszky Károly alsószemerédi a esperes-plebánost aranymiséje alkalmából érdemeinek elismeréséül pápai kamarássá nevezték ki.

— **A közgazgatási bizottság ülése.** Vármegyei közgazgatási bizottsága e hó 6-án délelőtt 10 órakor Somssich Tihamér gróf főispán elnöklésével rendes havi ülést tartja meg.

— **Katonai előléptetés.** A király Juhász Géza a m. kir. 40. honvédségalaghadosztályhoz beosztott hadbíró főhadnagyot, Juhász Lajos perőcsényi református esperes fiát százados hadbíróvá léptette elő.

— **Főispán kormánybiztosok.** Illetékes helyen terve vettek, hogy aratás után megszüntetik a kormánybiztosokat és a közéletmezési kormánybiztosok teendőinek ellátásával a főispánokat bízzák meg.

— **A Máv. köréből.** Kolos Henrik mérnököt a budapest—balparti üzletvezetőség építési és pályafenntartási osztályából az ipolysági osztálymérnökséghez helyezte át.

— **A nyolcadik hadikölcsön.** A pénzügyminisztériumban a pénzügyminiszter elnöklésével a nagyobb budapesti pénzintézetek vezetőinek részvételével értekezlet volt. Az értekezleten folytatott beható eszmecsere eredményeképp a pénzügyminiszter elhatározta, hogy a legközelebb kibocsátandó nyolcadik hadikölcsönrel a járadékkötvények piacának kedvező helyzetére való tekintettel kizárólag 5 és fél százalékos járadékkölcsönt fog kibocsátani. Az új kölcsönre a nyilvános aláírás előreláthatóan június 12-én fog megkezdődni és körülbelül egy hónapig fog tartani.

— **Egy lelkész kettős ezüst jubileuma** A darázsai evangélikus egyházközség meleg ünneplésben részesítette lelkészét, ifj. *Dianovszky Jánost* abból az alkalomból, hogy 25 éve működik a gyülekezetben. Lehoczy Károly egyh. felügyelő vezetésével megjelent a presbyterium a lelkész lakásán, ahol szép beszéd kíséretében adott át lelkészének egy dísz bibliát s nejlének egy dísz énekeskönyvet. És mert a lelkészpár e napon ünnepelle ezüstlakodalmát is, a gyülekezet ezüst jeggyűrűvel ajándékozta meg. A templomban Kramár Sámuel lissói lelkész a naphoz méltó beszédben emlekezett meg a 25 évről, a szép frigről, amely a gyülekezetet a lelkész és nejlével egybekötötte. Megáldotta a jubiláló házaspárt és a gyülekezettel együtt imádkozott.

— **Községi jegyzők gyűlése** A Hontvármegyei Jegyző egyesület Ipolyságon a nagyközségházánál e hó 4-én d. é. 10 órakor *Droszt Artur* egyesületi elnök elnöklésével gyűlést tart. A gyűlés tárgya, a gyűlésen személyesen résztvevő *Rónay Béla* Pestvm. tb. főszolgabíró, a középponti egyesület ügyv. igazgatójának a szervezés módjáról szóló előterjesztése, a községi közigazgatás, a jegyzők közjogi helyzetének javítását célzó egységes módosítók megbeszélése, a melynek eredményéről e nyár folyamán Budapestre egybehívandó közgyűlés fog dönteni. A gyűlés után közbejött lesz.

— **Eljegyzések** *Konkoly Thege Sándor* m. kir. udvari tanácsos és neje nagyselmeci Toldy Erzsébet örömmel tudatják, hogy fiuk: *Dezso* eljegyezte draskóci és jordanföldi *Draskóczy Jenő* műszaki tanácsos és neje *Schöneigner-Krieger Eugenia* leányát, *Margitot*. — Hasonló jelentést adott ki a menyasszony családja.

— *Kapp Hugó* dr. vámosmikolai kir. járásbíró, eljegyezte *Faller Margitot*, *Faller Gusztáv* dr. m. kir. bányafőorvos leányát.

— **Két rendelet az új termésről.** A hivatalos lap az új termés értékesítésének szabályozása ügyében két rendeletet közöl. Az egyik rendelet, az 1918. évi várható termés adás-vételének tilalmáról és érvénytelenségéről, valamint az előleg nyújtásáról intézkedik. A rendelet szerint tilos és semmis az olyan szerződés, amely az új termésnek általában történő, vagy meghatározott áron való adás-vételére vonatkozik. További intézkedésig a termésnek előre való eladása és vétele is tilos. Az új termésre a H. T., illetve bizományosai és a H. T. által e célra felhatalmazott pénzintézetek a várható termésnek a termelő gazdasági és hazatársi szükségletét meghaladó része erejéig buzánál és fajtengerinél 30 — korona, rozsnál, arpánál, zabnál, kölesnél és közönséges tengerinél 25 — korona, káposztánál és reparepcenél pedig 60 korona előleget adhatnak. A másik rendelet a termés átételére szervezendő bizottságok megalakításáról szól. A rendelet szerint minden város és nagyközség és minden körjegyző területén átveteli bizottságot kell alakítani. A bizottságok tagjai: az elnök az O. K. H. kiküldötte, a H. T. közege, a termelők képviselője, a hatósági kiküldött, végül a lebonyolításhoz szükséges segédzemelelyzet. A bizottságok megalakításáról június hó 15 ig a Közélemezési Hivatalhoz jelentést kell tenni.

— **A posta újabb megdrágítása.** Szerényi József kereskedelmi miniszter legközelebbi rendeletet ad ki, a mely szerint a postaküldeményekért, táviratokért és távolsági távbeszélésekért most érvényben levő díjakon felül háborus pótdíjat fognak a postahivatalok szedni. És pedig: Községes és ajánlott leveleknél belföldre, Ausztriába, Bosznia és Hercegovinába, Németországba, Bulgáriába, a magyar és osztrák csapatok által megszállott olasz és albán területekre, valamint a varsói német főkormányzóság és kerületi főparancsnokság területén darabonként tekintet nélkül a levél súlyára, öt fillert, zárt levele-

zőlapokért ugyanennyit. Levelezőlapokért: a) a posta által kiadott 8 filleres levelezőlapért darabonként 2 fillert válaszos levelezőlapokért ugyanennyi. b) A magánpar által kiadott egyszerű és válaszos levelezőlapért háborus pótdíj egyelőre nem jár. Nyomatványokért darabonként, ha a nyomtatvány sulya az 50 grammot meg nem haladja 2 fillér, ha azt meghaladja, 5 fillér. Ezzel szemben a nyomtatványoknál szedett 2 fillér sürgősségi díj a belföldi (Bosznia-Hercegovinai és osztrák) forgalomban változatlanul megmarad, de Németországba sürgősségi díj nem jár. Árumintákért: a belföldre szóló árumintáké t 50 gram sulyig 5 fillér, azon felül pótdíj nem jár. Egybecsomagolt nyomtatványokért és árumintákért belföldi forgalomban 50 gram sulyig 5 fillér. Értéklevelekért, tekintet nélkül a sulyfokozatra, darabonként 10 fillér. Csékkért tekintet nélkül a sulyra és értékre. 20 fillér. Postautatványért és postai megbízásért és utánvételi igazolványért 5 fillér. Csékkfizetési utatvány kifizetéséért 10 fillér, táviratokért darabonként 20 fillér, táviratközvetítésért 20 fillér. Távolsági beszélgetésekért és hívásonként az I zónában 10 fillér, a többi zónában 20 fillér. A külföldre szóló küldeményekért a felsorolt országok és területek kivételével háborus pótdíjak nem járnak. A rendelet további részében a háborus pótdíjak beszerzésére nézve intézkedik. Mint értesülünk, a háborus pótlekből várható jövedelem mintegy évi 28 millió koronára tehető.

**Mozgóképszínház Ipolyságon.**

Junius 1-én este 9 és 2-án délután fél 5 és este 9 órakor

**CAMENBERGI SAJTGYÁRTÁS**  
természetes felvétel.

— — — — —

**EDIT A FŐNÖK LEÁNYA**  
életkép

— — — — —

**KOLDÚS GRÓF**  
drama 4 felvonásban.

— — — — —

**PIETRICH MINT KÖLTŐ**  
bohózat.

— **A tanítók fizetésrendezése.** A magyarországi tanítóegyesületek országos szövetségének elnöksége illetékes helyen arról értesült, hogy Zichy János gróf vallás- és közoktatásiügyi miniszter tárgyalásokat folytat a pénzügyminiszterrel a tanítóknak a velük hasonló képzettségű köznevelők fizetési osztályaiba leendő besorozása érdekében. A terv az, hogy a tanítókat a XI., X. és a IX. fizetési osztályba osztják be, sőt a státusz 10 százalékának a VIII. fizetési osztályt is megnyitják. A miniszter teljes jóindulattal kívánja a tanítóknak ezt a regén hangoztatott kívánságát megvalósítani és ebben a tekintetben minisztertanácsánál is messzemenő jóakarattal találkozunk.

— **Egy negyvennyolcas hős özvegyének** A Hederváry Lajos arvaszéki elnök által egy negyvennyolcas hősünk nagy nélkülözések közt tengődő özvegye javára megindított gyűjtéshez újabb lapunk útján egy ismeretlen jó szív Némó alárassal 20 korona adománnyal járult, melyet az özvegy nevében a gyűjtő e helyen köszönettel nyugtáz.

— **Az új őrlési arány.** A közlemezési miniszter rendeletileg intézkedik legújabbán aziránt, hogy a buza és a rozs őrlési aránya felemeltesék és pedig akként hogy a buza 90, a rozst 94 százalék erejéig őröljék ki a a malmok, természetesen eisorsban a kenyérliszt mennyiségének növelésére és a korpa mennyiségének csökkentésére. A kiörlési arány az új rendelet szerint ugy módosul az egyes lisztfajok szerint, hogy a finom téisztalisz kiörlési aránya 18 százalékra, a főzöliszte


20 százalékra, a korpáé 8 százalékra redukálódik: viszont a kenyérliszt kiörlési aránya az eddigi 44 százalékról 52 százalékra emelkedik. A rendelet a lisztfajta árát változatlanul hagyja, viszont a korpa mennyiség csökkentésének lehetőségét a fogyasztásra kerülő zöldségek igénybevehetőségével és legelő használatba vételével indokolja.

— **Az új sertésrendelet.** A Közélemezési Hivatal és a sertéshizlalás érdekelteinek között napok óta tanácskozások folynak, melynek eredményeként a legközelebbi új sertésrendelet jelenik meg. Az új kormányrendelet híré szerint a sovány sertések rekvirálását megszünteti és a zsír kényszerbeszolgáltatásnak is véget vet. A rekvirálás helyébe az önkéntes felajánlás rendszerét léptetik, amely kísérletképpen Bács-Bodrogmegyében máris bevált.

— **Ipari munkaközvetítés.** A Besztercebányai Hatósági munkaközvetítőnél kaphatnak foglalkozást: 1 izr. vallásu gazdatiszt, 1 izr. vallásu pálinkafőző, 1 késes tanonc, 2 vizsganélküli fűtő, 1 fűtő gőzfűrdőbe, 1 kádár segéd, 4 szijgyártó segéd, 6 szijgyártó tanonc, 1 férfi varrott és szeges cipőmunkás, 1 női varrott és szeges cipőmunkás, 1 cipész tanonc, 1 molnár, 1 cukrászsegéd, 2 gyári munkás enygyárba, 1 kéményseprő segéd, 1 kéményseprő tanonc, 1 szédőgépmeser, 5 munkás festékesomagoiáshoz, 1 mezei munkában és lógondozásban jártas házfelügyelő gazda, 1 kocsis, 1 bolti szolga, 1 éjjeli őr, 1 házvezető, több női küldonc (hivatali kézbesítő

Keresnek foglalkozást: 1 konyhakertész, 1 gyári munkafelügyelő, 1 órási tanonc, 1 raktárnok, 1 házvezető, ház körüli teendőkben, (főzés, varrás, baromfi-, sertés-, hizlalás, konyhakertész stb.) jártas.

Vidékre gyors és pontos kiszolgálás.



**FOTÓ**  
KÖZVETÍTÉS  
BUDAPEST  
PAKOCZI UT 80

Tessék próbarendelést eszközölni!

Fájdalomcsillapító hatású készítmény

megfázás, reuma, köszvény, influenza, torok-, máh- és húgyúti stb. esetekben

Dr. Richter-féle

**Hargony-Liniment.** kapsz. compos.

**Horgezy-Pain-Expeller** pótléka.

Üvege K - 80, 140, 200.

Kapható gyógyszerárúházaiban vagy közvetlenül az "Arany Országkúria" címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárúházaiban, Prága I. Ellátási utca 5. Németkerületi székfűző.

**CLUBSPECIALITÉ CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY FELÜLMULHATATLAN**

**MODIANO**

IGYÁZZUNK A VÉDJEGYRE



*U. S. Modiano*

— **Egy lelkész kettős ezüst jubileuma** A darázi evangélikus egyházközség meleg ünnepségekben részesítette lelkészét, ifj. *Dianovszky Jánost* abból az alkalomból, hogy 25 éve működik a gyülekezetben. Lehoczy Károly egyh. felügyelő vezetésével megjelent a presbiterium a lelkész lakásán, ahol szép beszéd kíséretében adott át lelkészének egy dísz bibliát s nejlének egy dísz énekeskönyvet. És mert a lelkészpár e napon ünnepelle ezüstlakodalmát is, a gyülekezet ezüst jeggyűrűvel ajándékozta meg. A templomban Kramár Sámuel lissói lelkész a naphoz méltó beszédben emlékezett meg a 25 évről, a szép frigyéről, amely a gyülekezetet a lelkész és nejlével egybekötötte. Megáldotta a jubiláló házaspárt és a gyülekezetet együtt imádkozott.

— **Községi jegyzők gyűlése** A Hontvármegyei Jegyző egyesület ipolyságon a nagyközség-házánál e hó 4-én d. e. 10 órakor *Droszt Artur* egyesületi elnök elnöklésével gyűlést tart. A gyűlés tárgya, a gyűlésen személyesen résztvevő *Rónay Béla* Pestvm. tb. főszolgabíró, a középponti egyesület ügyv. igazgatójának a szervezés módjairól szóló előterjesztése, a községi közigazgatás, a jegyzők közjogi helyzetének javítását célzó egységes módzatok megbeszélése, a melynek eredményéről e nyár folyamán Budapestre egybehívandó közgyűlés fog dönteni. A gyűlés után közebéd lesz.

— **Eljegyzések** *Konkoly Thege Sándor* m. kir. udvari tanácsos és neje nagyselmeci Toldy Erzsébet örömmel tudatják, hogy fiuk: *Dezso* eljegyezte draskóci és jordanföldi *Draskóczy Jenő* műszaki tanácsos és neje *Schöneigner-Krieger Eugenia* leányát, *Margitot*. — Hasonló jelentést adott ki a menyasszony családja.

— *Kapp Hugó* dr. vámosmikolai kir. járásbíró, eljegyezte *Faller Margitot*, *Faller Gusztáv* dr. m. kir. bányafőorvos leányát.

— **Két rendelet az új termésről.** A hivatalos lap az új termés értékesítésének szabályozása ügyében két rendeletet közöl. Az egyik *rendelet*, az 1918. évi várható *termés adás-vételének tilalmáról* és érvénytelenségéről, valamint az *előleg* nyújtásáról intézkedik. A rendelet szerint tilos és semmis az olyan szerződés, amely az új termésnek általában történő, vagy meghatározott aron való adás-vételére vonatkozik. További intézkedésig a termésnek előre való eladása és vétele is tilos. Az új termésre a H. T., illetve bizományosai és a H. T. által e célra felhatalmazott pénzintézetek a várható termésnek a termelő gazdasági és háztartási szükségletét meghaladó része erejéig buzanál és fajtengerinél 30 — korona, rozsnál, arpánál, zabnál, kölesnél és közönséges tengerinél 25 — korona, káposztánál és reparepcenél pedig 60 korona előleget adhatnak. A *másik rendelet* a *termés átételére* szervezendő *bizottságok* megalakításáról szól. A rendelet szerint minden város és nagyközség és minden körjegyző területén átveteli bizottságot kell alakítani. A bizottságok tagjai: az elnök az O. K. H. kiküldötte, a H. T. közege, a termelők képviselője, a hatósági kiküldött, végül a lebonyolításhoz szükséges segédzemelelyzet. A bizottságok megalakításáról június hó 15 ig a Közélelmezési Hivatalhoz jelentést kell tenni.

— **A posta újabb megdrágítása.** Szerényi József kereskedelmi miniszter legközelebbi rendeletet ad ki, a mely szerint a postaküldeményekért, táviratokért és távolsági távbeszélésekért most érvényben levő díjakon felül háborus pótdíjat fognak a postahivatalok szedni. És pedig: Közönséges és ajánlott leveleknél belföldre, Ausztriába, Bosznia és Hercegovinába, Németországba, Bulgáriába, a magyar és osztrák csapatok által megszállott olasz és albán területekre, valamint a varsói német főkormányzóság és kerületi főparancsnokság területén darabonként tekintet nélkül a levél súlyára, öt fillert, zárt levele-

zölápokért ugyanennyit, Levelezőlápokért: a) a posta által kiadott 8 filléres levelezőlápért darabonként 2 fillert válaszos levelezőlápokért ugyanennyi. b) A maganipar által kiadott egyszerű és válaszos levelezőlápért háborus pótdíj egyenlőre nem jár. Nyomatványokért darabonként, ha a nyomtatvány sulya az 50 grammot meg nem haladja 2 fillér, ha azt meghaladja, 5 fillér. Ezzel szemben a nyomtatványoknál szedett 2 fillér sürgősségi díj a belföldi (Bosznia-Hercegovinai és osztrák) forgalomban változatlanul megmarad, de Németországba sürgősségi díj nem jár. Árumintákért: a belföldre szülő árumintáké t 50 gram sulyig 5 fillér, azon felül pótdíj nem jár. Egybecsomagolt nyomtatványokért és árumintákért belföldi forgalomban 50 gram sulyig 5 fillér Értéklevelekért, tekintet nélkül a sulyra és értékre. 20 fillér. Postaútványért és postai megbízásért és utánvételi igazolványért 5 fillér. Csekkfizetési utalvány kifizetéséért 10 fillér, táviratokért darabonként 20 fillér, táviratközvetítésért 20 fillér. Távolsági beszélgetésekért és hívásonként az I Zónában 10 fillér, a többi zónában 20 fillér. A külföldre szülő küldeményekért a felsorolt országok és területek kivételével háborus pótdíjak nem járnak. A rendelet további részében a háborus pótdíjak beszerzésére nézve intézkedik. Mint értesülünk, a háborus pótlebből várható jövedelem mintegy évi 28 millió koronára tehető.

**Mozgóképszínház Ipolyságon.**

Június 1-én este 9 és 2-án délután fél 5 és este 9 órakor

**CAMENBERGI SAJTGYÁRTÁS**  
természetes ívétel.

**EDIT A FŐNÖK LEÁNYA**  
életkép

**KOLDUSGRÓF**  
dráma 4 felvonásban.

**PIETRICH MINT KÖLTŐ**  
bohózat.

— **A tanítók fizetésrendezése.** A magyarországi tanítóegyesületek országos szövetségének elnöksége illetékes helyen arról értesült, hogy *Zichy János* gróf vallás- és közoktatásiügyi miniszter tárgyalásokat folytat a pénzügyminiszterrel a tanítóknak a velük hasonló képzettségű köznevelési tisztviselőket illető osztályaiba leendő besorolása érdekében. A terv az, hogy a tanítókat a XI, X és a IX. fizetési osztályba osztják be, sőt a státus 10 százalékának a VIII. fizetési osztályt is megnyitják. A miniszter teljes jóindulattal kívánja a tanítóknak ezt a régen hangoztatott kívánságát megvalósítani és ebben a tekintetben miniszter társainál is messzemenő jóakarattal találkozhat.

— **Egy negyvennyolcas hős özvegyének** A Hederváry Lajos arvaszéki elnök által egy negyvennyolcas hősünk nagy nélkülözések közt tengődő özvegye javára megindított gyűjtéshez újabban lapunk útján egy ismeretlen jó szív *Némo* aláírással 20 korona adománnyal járult, melyet az özvegy nevében a gyűjtő e helyen köszönettel nyugtáz.

— **Az új őrlési arány.** A közélelmezési miniszter rendeletileg intézkedik legújabbán aziránt, hogy a buza és a rozs őrlési aránya felemeltessek és pedig akként hogy a buza 90, a rozst 94 százalék erejéig őrljék ki a a malmok, természetesen elsősorban a kenyérliszt mennyiségének növelésére és a korpa mennyiségének csökkentésére. A kiörlési arány az új rendelet szerint úgy módosul az egyes lisztfajok szerint, hogy a finom téstálist kiörlési aránya 18 százalékra, a főzöliszté

20 százalékra, a korpáé 8 százalékra redukálódik: viszont a kenyérliszt kiörlési aránya az eddigi 44 százalékról 52 százalékra emelkedik. A rendelet a lisztfajták árát változtatlanul hagyja, viszont a korpamennyiség csökkentésének lehetőségét a fogyasztásra kerülő zöldsakarmány igénybevehetésével és legelők használatba vételével indokolja.

— **Az új sertésrendelet.** A Közélelmezési Hivatal és a sertéshizlalás érdekelteinek között napok óta tanácskozások folynak, melynek eredményeként a legközelebbi új sertésrendelet jelenik meg. Az új kormányrendelet híré szerint a sovány sertések rekvirálását megszünteti és a zsir kényszerbeszolgáltatásnak is véget vet. A rekvirálások helyébe az önkéntes felajánlás rendszerét léptetik, amely kísérletképpen Bács-Bodrogye megyében máris bevált.

— **Ipari munkaközvetítés.** A Besztercebányai Hatósági munkaközvetítőnél kaphatnak foglalkozást: 1 izr. vallású gazdatiszt, 1 izr. vallású pálinkafőző, 1 késes tanonc, 2 vizsgánélküli fűtő, 1 fűtő gőzfűrdőbe, 1 kádár segéd, 4 szijgyártó segéd, 6 szijgyártó tanonc, 1 férfi varrott és szeges cipőmunkás, 1 női varrott és szeges cipőmunkás, 1 cipész tanonc, 1 molnár, 1 cukrászsegéd, 2 gyári munkás enyvgyárba, 1 kéményseprő segéd, 1 kéményseprő tanonc, 1 szédőgépmester, 5 munkás festékesomagozóhoz, 1 mezzei munkában és lógondozásban jártas házfelügyelő gazda, 1 kocsis, 1 bolti szolga, 1 éjjeli őr, 1 házvezetőnő, több női küldönc (hivatali kézbesítő)

Keresnek foglalkozást: 1 konyhakertész, 1 gyári munkafelügyelő, 1 órás tanonc, 1 raktárnok, 1 házvezetőnő, ház körüli teendőkben, (főzés, varrás, baromfi-, sertés-, hizlalás, konyhakertész stb.) jártas.

Vidékre gyors és pontos kiszolgálás.



**FOTÓ**  
KÖZVETÍTÉS  
BUDAPEST  
PAROCZI UT 80

Tessék próbarendelést eszközölni!

Dr. Richter-féle

**Hargovay-Liniment.** csapós compos.

Hargovay-Pain-Expeller pótléka.

Üvegje K - 80, 140, 2-.

Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az "Ujpesti Gyógyszerárak" címzett Dr. Richter-féle Gyógyszerárakban, Prága I. Központi ker. 5. Hasonlóan székelyföld.



**CLUBSPECIALITÉ CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY**  
**MODIANO FELÜLMULHATATLAN**

IGYÁZZUNK A VÉDJEGYRE



U. S. Modiano

## VIZSGÁKRA

a polgári- és középiskola minden osztályából, érettségire, felvételi vizsgákra stb. gyorsan, osztály-összevonással, felelőség mellett készít elő a

*Zsaldos tanintézet*  
Budapest, VII., Dohány-u. 84.  
Telefon 22-40.

## Hirdetmény.

A Vámosmikolai Takarékpénztár részvénytársaság 1918. április 5-én és az Ar. Maróthi takarékpénztári részvénytársulat 1918. április 14-én megtartott közgyűlései ezen két társaságnak olyképeni egyesülését határozták el, hogy a Vámosmikolai takarékpénztár részvénytársaság beolvad az Ar. Maróthi takarékpénztári részvénytársulatba, ez utóbbi pedig a beolvadó részvénytársaság helyén „Ar. Maróthi takarékpénztári részvénytársulat vámosmikolai fióktelepe” cég alatt saját fiókot létesít, mely a beolvadt társaságtól átvett üzletet tovább folytatja Vámosmikolán.

Az egyesülés ezen tényét az illetékes aranyosmaróthi kir. törvényszék c. t. 66 1915. 8. és az ipolysági kir. törvényszék e. t. 172. 1918. 12. számú végzéseivel tudomásul vette.

Ez által a Vámosmikolai takarékpénztár részvénytársaság jogi személyisége megszűnt s annak helyét az Ar. Maróthi takarékpénztári részvénytársulatnak vámosmikolai fióktelepe tölti be.

A beolvadó társulat 1918. január 1-ei hatállyal átveszi a beolvadt részvénytársaságnak egész üzletét, összes vagyonát, követeléseit, tartozásait s takarékbetéteit és saját egész vagyonával felelős a beolvadt Vámosmikolai takarékpénztár részvénytársaság hitelezőinek.

A megszűnő Vámosmikolai takarékpénztár részvénytársaság által kiállított, az üzleti könyvek adataival egyező betétkönyvecskék teljes értéküket az egyesülés után is megtartják s azokra a fizetéseket az Ar. Maróthi takarékpénztári részvénytársulat, vagy vámosmikolai fióktelepe a jövőben is teljesíteni fogja. Felkéretnek mégis az illető betevők, hogy ilyen betéti könyvecskéiket kezelési rend szempontjából, lehetőleg öt éven belül a vámosmikolai fiókteleplnél: Ar. Maróthi takarékpénztári r. t. betéti-könyvecskére kicserélni sziveskedjenek.

Az egyesülő társaságok közgyűléseinek megbízásából a beolvadó társulat igazgatósága a ker. törv. 208. §-a értelmében ezennel felhívja a Vámosmikolai takarékpénztári részvénytársaság összes hitelezőit, hogy igazolandó követeléseik érvényesítése, illetve kielégítése céljából, — amennyiben azokat a beolvadó társulatnál kellően biztosítva nem látnak, — jelen hirdetmény harmadszori közzétételétől számított hat hónapon belül az Ar. Maróthi takarékpénztári részvénytársulatnál, vagy ennek vámosmikolai fióktelepénél jelentkezzenek, mert azon túl csak a beolvadó társulattal szemben fogják igényeiket érvényesíthetni.

A beolvadó társaság részvényeseinek kielégítésére vonatkozó intézkedések a tőkefelemelésről szóló külön hirdetményben nyernek megoldást.

Kelt Aranyosmaróton, 1918. évi május 8.

*Az Ar. Maróthi takarékpénztári részvénytársulat igazgatósága.*

3-3

VILAGRA-SZŐLŐ-ÚJDONSÁG

# Lurion

CIPÖKRÉM-VIASZK



Öt perc alatt  
egy adag Lurion cipőkrem-viaszkból  
bárki egy negyed kiló legfinomabb  
cipőcrémet főzhet  
ÁRA 2-K. MINDENÜTT KAPHATÓ!  
Mentanviasz-Művek-Részvénytársaság.  
BUDAPEST, VILÁGOSÁNY-UTCA 74.

*Bedák*  
cipőkrem

4 ÜVEGTÉGEY  
A LEGNAGYOB  
HÁZTARTÁSBA  
EGY  
HÓNAPRA  
ELEGENDŐ.  
ÁRA  
1 KORONA

Kondor József földbirtokos (Ipolysági vasutálló: Balassagyarmat) többszörösen kitüntetett simmenthali tehenészetéből származó

12 darab 1 éves tenyészbika eladó.

Megkeresésre kocsit a vasutállomáshoz küldetnek.

1-4

5109 1918. sz. Nógrádvármegye árvaszékétől.  
Arverési hirdetmény.

Nógrádvármegye árvaszéke, mint gyámhatóság az 1877. évi XX. t. c. 267 és 268 §-ai alapján ezennel közhírré teszi, hogy a kiskorú Szemere Georgine, kkorú Szemere László, továbbá Szemere György, Szemere Huba, Szemere Béla és Szemere Ödön tulajdonát képező Nógrádvármegye Nagyhalom község határában fekvő, a nagyhalmi 1, 2, 3, 93, 169, 171 és 170 sz. a. telekjegyzőkönyvekben foglalt körülbelül 1142 kath. hold kiterjedésű és 1.680.000 korona becsértékű ingatlanok, Balassagyarmaton a vármegyei árvaszékénél 1918. év június 10-én d. e. 9 órakor megtartandó önkéntes, nyilvános közgazgatási árverésen örökáron a legtöbbet ígérőnek el fognak adatni.

Az árverési feltételek Nógrádvármegye árvaszéki elnökénél, Szemere Béla budapesti lakosnál (Huszár utca 10 sz.), Nagyhalom községben Szemere Ödönnél és Kékkőn a kékkői körjegyzőnél az érdeklődők által megtekinthetők.

Kelt Balassagyarmat, 1918. május hó 7-én.

Nógrádvármegye árvaszéke.  
HANZÉLY  
árvaszéki elnök.

2-2

Egy berakott

antik háló szoba butor

eladó ÖZV. IMREK KÁLMÁNNÉNÁL

Ipolyság, Deák-utca 148. szám a.